

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：
CN33-0003
新闻热线：
87000000

2015年7月 星期三

29

农历乙未年六月十四
廿四立秋

天气：晴到多云，午后局部有雷阵雨；偏南风3级；
39℃—26℃；市区空气质量预测：良

今日12版
总第14589期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

完成技改投资全省第一 新产品产值率刷新纪录 工业经济内生动力持续增强



本报讯(记者易鹤 通讯员储昭节)“技改和创新让我们尝到了不少甜头。”今年上半年，宁波鸿雁包装材料有限公司产值同比增长了25%。这个只有50人的小企业，去年创造的产值已超过半个亿，列全省同行业首位。目前“鸿雁”待申请的发明专利达16项，公司产值每年递增25%—40%。

借力技改、创新，成千上万只宁波“鸿雁”正在振翅高飞。宁波经济“半年报”显示，今年上半年，我市已累计完成

技改投资560多亿元，同比增长近25%，增速比一季度提高近5个百分点，稳居全省首位，占工业投资额的比重超过80%，高于去年同期9.7个百分点。

技改“加码”的同时，一批重大项目好项目牵引宁波工业投资稳扎稳打，为经济发展注入新动力。今年上半年，宁波加大与阿里巴巴、网易、东软等行业巨头的对接，同时中船(宁波)装备产业园进入实质性操作阶段，总投资超百亿元；全国首家云医院“宁波云医院”正式开放线下实体医院。汽车制造、专用设备、计算机通信电子等重点行业投资增速分别达80.7%、38.3%、25%。截至6月底，全市185个三年行动计划工业信息化项目已累计投资182亿元。

企业研发热情空前高涨，创新能力跃上新台阶。今年1至5月，全市规模以上工业企业科技活动经费支出达64亿元，同比增长7%以上，发明专利授权量2354件，同比增长近95%，占全部授权专利的比例达到13.3%，同比提升了6.1个百分点。

动力和内力持续增强，结构优化、质量提升的“加速效应”开始逐步显现。上半年，全市战略性新兴产业中，新装备产业、海洋高技术产业、新材料产业增加值增速分别达6.6%、9.8%、8.4%。其中装备制造完成工业增加值561.6亿元，同比增长超过11%，占规模以上工业比重达到46.4%，比去年同期提高2.6个百分点。上半年，规模以上工业新产品产值1845.6亿元，同比增长22.5%，新产品产值率超过28%，创历史新高。

(相关报道见第9版)

夏宝龙赴余姚专题调研姚江流域防洪排涝工作 一定要加快把姚江治理好

本报讯(浙江日报记者应建勇 本报记者朱宇)昨日上午，省委书记、省人大常委会主任夏宝龙赴余姚专题调研姚江流域防洪排涝工作。他强调，对浙江来说，治水就是治省，治省必先治水。各级各部门特别是姚江流域沿线各县，要以对历史和人民高度负责的态度，把姚江流域防洪排涝工作作为头等大事，下定决心，排除困难，大干快上，以一天也不耽误的精神，尽最大努力加快推进流域防洪体系建设，还两岸百姓一方安宁。

发源于余姚大岚镇的姚江是宁波的母亲河。姚江流域南部为四明山区，北部沿着杭州湾，余姚城区和东部姚江干流两岸处于流域的“锅底”。每逢汛期，山区局部气候往往化雨成洪，加上甬江

潮和奉化江洪水的双重顶托，宣泄不畅，致使姚江流域易发生严重内涝。2013年“菲特”台风后，省委、省政府和各级下定决心，启动了姚江流域大规模水利工程规划建设，一些项目已在今年“灿鸿”台风中发挥了重要作用。

调研期间，夏宝龙察看了位于余姚城区段的姚江干流防洪整治工程，并主持召开了姚江流域防洪排涝专题会议，听取省水利厅、宁波市、绍兴市、余姚市、上虞区以及省直有关部门情况汇报。

夏宝龙指出，2013年“菲特”台风带来的强降雨，曾让余姚饱受水患之苦，时间虽已过去两年，但当时的场景大家仍历历在目。各方面的因素决定了姚江流域和余姚城区洪涝发生的几率较

大，治理姚江水患迫在眉睫、刻不容缓。建设姚江流域防洪体系、加强姚江治理，是保障人民群众生命财产安全、推动当地经济社会平稳健康发展的迫切需要，也是留给子孙后代一方富饶秀美栖居之地的迫切需要。我们必须担负起时代和人民赋予的使命担当，一定要加快把姚江治理好。

夏宝龙强调，治理姚江的关键是要围绕让余姚不再淹的目标，进一步加快各项水利工程建设，切实提高姚江流域防洪排涝能力。要统筹兼顾、科学论证，进一步完善流域防洪排涝工程规划布局，本着堵疏结合、“给洪水以出路”的原则，充分考虑上下游共赢、方便调度、节约土地资金，统筹姚江、奉化江、甬江、曹娥江的水利功能，

上马一批水库、泵站等大型水利项目，切实加大洪水排泄和蓄洪调控能力，增加城区防洪标准和入海口强排水平。要抓紧开展工作，调集配强施工力量，需要上马的工程要以最快速度上马，已经开工的项目要尽最大努力加快推进，争取早日动工、早日建成、早日启用。要坚持水利优先，打破常规，清除各种障碍，加大工作力度，省级有关部门要各司其职、密切配合、全力支持，流域沿线各市县要着眼大局、精诚团结、真抓实干，形成推进姚江治理的强大合力，尽早给沿岸百姓带来一个安宁的环境。

省市领导赵一德、刘奇、黄旭明、卢子跃、王剑波、林静国和市政府秘书长王建社参加调研。

纵向到底 横向到边 15分钟党群服务圈 提升北仑基层幸福值



如何让社会资源得到有效统筹，如何让群众需求得到高效对接？由区域党组织牵头，北仑整合了原有村、社区办公场所，整合老年活动中心、党员服务中心、便民服务中心、综治中心等基层服务体系，无论是农村社区、城市社区、工业社区还是撤村建居片区，都能就近找到对应的区域党群服务中心(站)快速得到服务。

“只有基层党建基础夯实了，群众有了切身体会，才能真正散发出幸福的味道。下一步，我们将按照市委全会要求，进一步深化推进基层服务型党组织建设，以党员为核心，以需求为导向，以服务为坐标，在基层社会治理中充分发挥区域化党建的引领作用。”北仑区委组织部相关负责人说。

目前，依托区域化党建的推进，北仑区已在69个不同类型片区建立“15分钟党群服务圈”。预计到2018年，该区“15分钟党群服务圈”将建成97个，涵盖城市社区、城市商圈、工业园区、农村片区、撤村建居、村居企混合等6大区域，纵向到底、横向到边，实现党群服务在基层区域的全覆盖。

本报讯(记者黄合 通讯员徐伟)深入推进区域化党建，加强基层服务型党组织建设，坚持以“幸福党建”为载体，深化全领域基层服务型党组织建设——这是此次市委全会提出的要求。当下，面对城乡一体化发展的新趋势，产业布局、行业分工、党员流向的新变化，北仑区在深化推进区域化党建上早走了一步。

“党员亮身份，阿拉办事不用跑老远，实在很方便。”村民林运逢“点赞”的，是北仑区“15分钟党群服务圈”——群众走路不超过15分钟就能赶到服务的地方。林运逢所在的瑞岩社区，距离柴桥街道4.5公里，原来付电费、电话费都得到街道去。如今，33个党建服务、公共服务、志愿服务、市场服务项目制成“服务清单”一一上墙，付水电费、公交卡充值等24项服务均能一站式解决。

超级电车 驶上街头

□甩掉“长辫子”，
车内安装超级电容组，
无需架设空中供电网
□利用乘客上下车
间隙，就可在充电桩充
满电
□三年内，全市将投
运1200辆这样的超级电
容电车

昨天上午，全球首条超级电容储能现代电车运营示范线——196路公交车在鄞州投运。

(记者 徐能 摄)

>>> 详见第3版



今日推荐

高考录取通知书昨起大规模投递
8月10日前后将迎来投递高峰

低价竞标 维保不足 自救知识不足
电梯安全“雷区”何时能扫清?

“金湾华庭”绑架案嫌疑人全部落网

海外代购洋奶粉，重重疑点谁解?



中共宁波市委

关于创新社会治理全面加强基层基础建设的决定

(2015年7月14日中国共产党宁波市十二届委员会第九次全体会议通过)

中共宁波市委十二届九次全会，深入学习贯彻党的十八大、十八届三中全会及习近平总书记系列重要讲话精神，全面贯彻习近平总书记考察浙江时的重要讲话精神和全国农村基层党建工作会议精神和按照中共浙江省委十三届七次全会部署，围绕推动“四个全面”战略布局在宁波的实践，推进治理体系和治理能力现代化，研究创新社会治理，全面加强乡镇(街道)、村(社区)党组织(以下称基层党组织)和基层政权建设的问题，作出如下决定。

一、创新社会治理 全面加强基层基础建设的 总体要求

1.重大意义。党的工作最坚实的

力量支撑在基层，经济社会发展和民生最突出的矛盾和问题也在基层。创新社会治理，加强基层党组织和基层政权建设，事关党的长期执政和国家长治久安，事关“四个全面”战略布局在宁波的实践。历届市委高度重视基层基础工作，始终坚持强化基层党组织的领导核心地位，筑牢基层堡垒；始终坚持法治德治自治相统一，创新基层社会治理；始终坚持以人民为中心，着力打通服务群众“最后一公里”；始终坚持落实各级党委主体责任，推动形成一级带一级、层层抓落实的良好格局，为宁波改革发展稳定提供了有力保证。但必须清醒看到，基层基础工作还存在不少薄弱环节和突出问题。主要是：一些基层党组织政治功能和领导核心作用发挥不够，乡镇(街道)职能与权力不对称，基层工作资源整合不够，村(社区)治理体系不够完善，基层干部队伍素质有待提高，基层基础保障有待加

强。对于这些问题，必须引起高度重视。全市各级党组织和广大党员干部要切实增强政治意识、政权意识、阵地意识，把抓基层打基础作为长远之计和固本之策，丝毫不能放松，以高度的政治责任感和历史使命感，着力推进社会治理创新，全面加强基层基础建设。

2.指导思想。高举中国特色社会主义伟大旗帜，以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，特别是在浙江考察时的重要讲话精神，肩负起“干在实处永无止境、走在前列要谋新篇”新使命，紧紧围绕中心、服务大局，着力强化党的政治引领、思想引领、制度引领和作风引领，牢牢把握社会治理的核心是人、重心在城乡社区、关键是体制创新的要求，推进基层治理体系和治理能力现代化，全面提升基层党组织和基层政权建设水平，进一步

巩固党的执政基础，为实现“两个基本”目标、建设“四好示范区”提供坚强保障。

3.主要目标。推动我市基层社会治理体系进一步完善，基层社会治理能力进一步提高，基层党组织建设全面过硬，基层政权全面稳固，着力健全完善基层规范化组织体系、清单化权责体系、法治化城乡社区治理体系、网格化工作体系、信息化支撑体系、社会化服务体系、多元化矛盾调解体系、制度化保障体系，确保我市基层社会治理创新，基层党组织和基层政权建设各项工作，走在全国全省前列。

二、加强基层党组织建设， 充分发挥领导 核心作用

4.强化基层党组织在基层的领导核心地位。突出基层党组织的政治责任和属性，切实强化政治引领作用，提升服务能力和水平，加强对基层各类组织的统一领导和对群众的教育引导，引领推动“四个全面”战略布局在基层落实。加强乡镇(街道)党(工)委建设，完善议事规则和决策程序，增强统筹协调能力和决策执行力。加强农村党组织建设，强化村党组织的战斗堡垒作用，加强村党组织依法履行职权。加强社区党组织建设，强化社区党组织对居委会、业委会的领导。

5.深入推进区域化党建。顺应城乡一体化发展趋势和产业布局、行业分工、党员流向的新变化，依托区域化党建，构筑纵向到底、横向到边的党组织网络。优化调整村党组织设置，

对村党员人数较多、下设党组织较多的，可改设为党总支或党委，探索建立特色党小组，推行“党建+”工作方式，组建“龙头企业、专业合作社、协会+支部”的跨区域产业型党组织，开展镇村区域化党建联合体试点。推行社区“大党委制”，吸纳区域内党政机关、企事业单位和“两新”党组织负责人进社区党委班子，统一调配、集约利用区域内党建资源和公共服务资源。在产业园区、大型商贸区、商务楼宇及外来流动人口相对集中地，推行镇村区域化党建联合体。加强城中村、城乡结合部、“空心村”以及村改居、新建社区等党建工作。加强乡镇(街道)党(工)委对“两新”党组织的领导，充分发挥“两新”党组织在职工群众中的政治核心作用和在改革发展中的政治引领作用。

【下转第2版】